

YAOWEN

聚焦重点群体

杜集区多措并举做好稳就业工作

■记者 徐志勤
通讯员 谷忠宇

本报讯 今年以来,杜集区强化就业优先导向,始终把高校毕业生、就业困难人员、失业人员等重点群体放在重要位置,通过技能培训、就业帮扶、提供岗位等形式,帮助重点群体实现就业。截至目前,开展职业技能培训班112个,培训6021人次,实现失业人员再就业1403人,安置高校毕业生参加就业见习178人,发放见习补贴140万元。

精准施策打好技能培训“组合拳”。组织基层人社专员开展逐户摸排,完善失业人员信息,宣传各项就业扶持政策,了解重点群体培训需求,建立培训意向清单。

增加保育员、中式烹调师等热门培训课程,有针对性地调整开班计划、设置培训课程,提供“定向”服务,无缝衔接失业人员培训需求。建立培训跟踪服务机制,对已培训的失业人员通过微信群、线上线下招聘会、电话回访等形式,推送各类就业岗位,帮助

失业人员再次走向工作岗位。

扎实开展“暖民心”就业促进行动,以社区为载体,大力推进“三公里”就业圈建设。收集企业、个体工商户等各类经营实体招聘信息,帮助完成线上服务平台的注册和岗位发布。同时,入户引导求职者注册使用线上服务平台,对就业困难人员、失业人员等重点群体的基本情况进行跟踪了解,及时录入“智慧就业服务平台”,“点对点”推送符合需求的就业岗位,帮扶重点群体实现就业。

深入贯彻实施我省“53353”拓岗行动,多措并举提供兜底岗位“连环招”。针对有就业意愿的高校毕业生、就业困难人员、因疫情失业人员等重点群体,募集开发一批短期、临时性就业岗位。目前,共开发青年见习岗位750个、短期见习岗位260个、公益性岗位641个、临时性专项岗位230个,截至目前,已有672人上岗。同时,结合社区(村)工作需要,设置卫生防疫、护林绿化、治安巡防等岗位,让重点群体在“家门口”实现稳定就业。

助力食品产业
高质量发展

8月16日,工程师在淮北德兰和创生物科技有限公司实验室进行新品研发。

德兰和创生物科技项目位于相山经济开发区,是一家为肉制品、速冻面食品、冷饮、休闲食品提供食品配料及调味原料的高新技术企业,项目总投资6000万元,年产值8000万元。近年来,通过科学布局、合理规划、深耕细作,相山经济开发区食品产业发展有基础、有规模,现有食品企业80余家,其中国家高新技术企业31家,省级农业产业化龙头企业8家,实现了食品产业高质量发展。

■摄影 记者 陈文晓
通讯员 席岚

人民银行淮北市中心支行构建“金融+”格局 “贷”动乡村振兴

■通讯员 庞满满 欧阳秋

本报讯 为充分发挥金融支撑作用,培育农业农村发展新动能,推动涉农经济高质量发展,人民银行淮北市中心支行组织开展“金润三农、融惠乡村”金融支持乡村振兴专项行动。截至6月末,全市涉农贷款余额543.31亿元,同比增长12.79%,高于全部贷款2.75个百分点。

强化“金融+供给”,优先保障粮食“安全线”。指导辖区金融机构加大对粮食产业链供应链支持力度,招商银行淮北分行积极利用核心上游客户安徽口子酒业股份有限公司的授信额度,通过供应链产品为安徽淮北国家粮食储备库有限责任公司融资1000万元,建设银行淮北市分行为淮北市粮油食品局直属库有限公司融资1亿元,农业发展银行淮北市分行全力保障储备粮油增储、轮换和最低价收购,上半年共投放粮油贷款9.44亿元。

夯实“金融+民生”,深耕普惠

金融“责任田”。全力打造县域首家智慧农贸市场,指导濉溪农村商业银行为商户布放“金农信e付”收单二维码、大数据屏和信息查询机等,开展“支付有礼”“扫码立减”等让利活动。深入五沟镇孟集村挂牌金融知识教育基地,持续普及金融知识,加大美丽乡村建设支持力度,重点支持采煤沉陷区治理、废弃矿山生态修复等绿色低碳工程,进一步完善沟、渠、路、涵等田间基础设施建设。截至6月末,全市农村基础设施建设贷款余额60.09亿元,同比增长23.47%。

紧抓“金融+产业”,筑牢乡村振兴“压舱石”。围绕淮北产业发展规划,以“两强一增”行动计划为引领,深入推进农村三产融合发展,完善联农带农机制,大力发展战略性新兴产业,通过“合作社+农户+基地”等方式,有效带动群众增收致富。支持县域特色产业集群(基地)项目,重点支持50万亩“濉溪良种”和100万亩“濉溪粮食”生产基地建设,以及石榴小镇、芳香小镇等特色小镇建设项

目;百善、凤凰山、高岳、榴园等农业示范园区转型升级项目。积极开展农户授信工作,邮储银行淮北分行为大庄葡萄专业合作社授信30万元,较本行其他贷款利率下降1.5个百分点,有效缓解了该合作社资金短缺难题。

打造“金融+产品”,丰富乡村振兴“资金池”。针对新型农业经营主体和小型农户的需求特点,推出专属金融产品,截至6月末全市新型农业经营主体贷款27.71亿元,涉及2801户贷款主体,其中超过三分之一贷款享受到基准及以下优惠贷款利率。创新“支农再贷款+良种易贷”业务模式,累计使用再贷款资金4000万元。创新粮食收购流动贷,截至目前贷款余额1.18亿元,惠及新型农业经营主体158户。结合实际推出“惠如愿一种业贷”,目前共计投放2户合计金额1000万元。同时,强化与省农业信贷融资担保有限公司的深化合作,邮储银行淮北分行与徽商银行淮北分行分别推出“邮担云通”“农e贷”产

品,银担双方系统互联互通,实现双方合作全流程线上化,切实解决新型农业经营主体无担保难题,截至6月末提供信贷资金1.39亿元。

聚焦“金融+绿色”,助推绿色发展降碳“加速度”。积极推动煤炭清洁利用专项再贷款和碳减排支持工具精准落地,截至6月末,发放符合碳减排支持工具和煤炭清洁高效利用专项再贷款1.76亿元、0.83亿元。践行“两山”理念,结合实际加快荒山治理和矿山修复,工商银行淮北分行授信荒山治理项目类绿色贷款1.93亿元,建设银行淮北市分行为“濉溪县2021-2023乡村振兴二期”授信绿色贷款3.1亿元,徽商银行淮北分行投放矿山修复类绿色贷款2.4亿元。同时,利用全市新能源发电项目建设契机,积极支持光伏发电项目建设。工商银行淮北分行和建设银行淮北市分行授信光伏项目3.16亿元和3.4亿元,加快清洁能源对传统能源的替代发展。

淮北市“e学习”远教联播平台周播放计划

播放时段	8月22日 (星期一)	8月23日 (星期二)	8月24日 (星期三)	8月25日 (星期四)	8月26日 (星期五)	8月27日 (星期六)	8月28日 (星期日)
8:00-9:00	大型电影史诗专题片《我们的旗帜》第一集:破晓	大型电影史诗专题片《我们的旗帜》第二集:惊雷	大型电影史诗专题片《我们的旗帜》第三集:星火	大型电影史诗专题片《我们的旗帜》第四集:抗联	大型电影史诗专题片《我们的旗帜》第五集:遵义	大型电影史诗专题片《我们的旗帜》第六集:惊变	大型电影史诗专题片《我们的旗帜》第七集:敌后
18:30-20:30	电影《三进山城》	电影《铁血奇兵》	电影《狼牙山五壮士》	电影《喋血黑谷》	电影《冷枪》	电影《大敌当前》	电影《神勇投弹手》

找差距 改作风 强担当 争先进
建设现代化美好淮北

市委编办: 激发工作热情 推动争先进位

■首席记者 肖干

本报讯 全市“找差距、改作风、强担当、争先进”专项行动开展以来,市委编办突出“快、实、深”,确保专项行动落地落实、见行见效。

安排部署“快”。第一时间召开专题学习会议,深入学习习近平总书记关于作风建设重要论述及中央八项规定精神,认真学习市委专项行动方案,进一步统一思想、凝聚共识。及时召开动员会,制定专项行动实施方案,迅速成立领导小组,明确专人负责。

查找问题“实”。对标对表,班子成员对照上级文件和全年工作要点,聚焦“六找六强”,逐项对照,对号入座,确保专项行动不走样、不变形;

结合工作找,紧密结合当前工作目标和重点任务,深入查找差距和不足,防止工作和行动“两张皮”。党员干部“主动找”,结合岗位职责,主动开展自查,做到不回避、不掩饰;分管领导“帮着找”,主要领导“指导找”,对党员干部问题清单从严审核把关,确保问题找准找实。

交流研讨“深”。交流研讨讲认识、谈体会、话感悟,既谈工作差距短板,又谈思想层面问题,在研讨中提升思想认识,在交流中激发工作热情,触及思想深处。同时,将综合行政执法改革、事业单位改革、基层管理体制改革创新、编制周转池制度建设等重点工作融入专项行动,推动各项工作提质增效、争先进位。

相山区东街道: 对标先进找差距 比学赶超见行动

■首席记者 肖干
通讯员 孟刚 陈艾珍

本报讯 “找差距、改作风、强担当、争先进”专项行动开展以来,相山区东街道突出抓好“全、学、严、实”,迅速营造“找差距补短板、强担当促提升、改作风增干劲、比学赶争一流”的浓厚氛围。

突出“全”字,不落一人。第一时间开展专项行动,坚持整体谋划、全面发动,要求街道党员干部、工作人员等全员参与。各社区结合实际制定行动方案,成立领导小组,确保实现全员全覆盖。

突出“学”字,真学真用。结合“以案为鉴、改进作风”专题警示教育

育,组织学习上级有关会议精神,开展党工委理论学习中心组学习、集体学习,党员干部个人自学,真正让大家在学习中知敬畏、明底线、强担当。

突出“严”字,找准问题。引导全体人员提高思想认识,严格对照“六找六强”,结合自身工作实际,全面深入剖析存在问题和原因,制定整改清单,明确下一步方向。各部门、各社区分层开展交流研讨,全员制定整改清单。

突出“实”字,比学赶超。结合文明创建、信访维稳等重点工作,压紧压实责任。对工作排名靠前、落实有力的表彰鼓励,落实不到位的进行约谈、通报批评,营造比学赶超的浓厚氛围,确保专项行动取得实实在在成效。

加强政策学习 提升工作质效 市司法局举办行政执法大讲堂

■记者 俞晓萌 通讯员 赵晓红

本报讯 近日,市司法局举办第二期行政执法大讲堂,为市直相关行政执法部门业务骨干详细讲解新修订的《行政处罚法》。

授课人通过对照《行政处罚法》新旧条文,从修法背景、明确行政处罚定义、完善行政处罚的种类和设定、扩大行政处罚的设定权限、行政合法性原则的体现和要求、行政执法办案过程中程序违法的几种情形、授权处罚和

委托处罚的区别及注意事项以及落实行政执法三项制度等方面,让执法人员全面、准确理解、掌握行政处罚工作的新要求。

今年以来,市司法局以行政执法大讲堂为抓手,用法治思维和制度规

范补短板、解难题、提质量,切实增强行政执法机关和执法人员的证据意识和程序意识。通过“说案”常态化、评案专业化、督察精准化机制,推动执法监督实现被动向主动、事后向事中中转变。

淮北市人大常委会 执法检查公告

为进一步促进《安徽省旅游条例》贯彻实施,根据市人大常委会2022年工作安排,定于8月至9月对我市贯彻实施《安徽省旅游条例》情况进行执法检查。

此次执法检查的重点内容是:《安徽省旅游条例》及相关法律法规的宣传贯彻情况;促进旅游业发展机制体制建立及落实情况;旅游规划编制、执行情况;旅游服务体系建设情况;旅游与相关产业融合发展情况;旅游经营者规范经营、旅游安全制度体系落实、旅游市场监管情况;旅游资源开发利用、旅游交流与合作情况等。

为增强执法检查实效,欢迎在执法检查期间通过来信来电等形式,对我市各级政府、有关单位、部门贯彻实施《安徽省旅游条例》存在的问题以及改进措施提出意见建议。

特此公告。

联系单位:淮北市人大常委会教科文卫工委
地址:淮北市相山区人民中路208号
邮政编码:235000
联系电话:0561-3049128
电子邮箱:18756158016@163.com

淮北市人大常委会办公室
2022年8月19日